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1. ¿Cual es la actividad de vuestra empresa? 

Global-Gest, S.L ofrece servicios de gestión para el sector del transporte terrestre a empresas españolas que desarrollan su actividad dentro del ámbito nacional e intracomunitario. Gestionamos los recursos contra las sanciones de tráfico, disponemos de un sistema de descarga de datos de tacógrafo, tanto analógico, como digital, así como la custodia de datos correspondiente.
2. ¿Como surgió la idea? 
Surgió a través de la experiencia de los socios fundadores en este campo, y gracias al extenso conocimiento, por parte de éstos, de las necesidades del sector.
3. ¿Como fueron vuestros inicios? 
Se siguieron los pasos pertinentes y necesarios para la constitución de cualquier sociedad limitada. Teniendo en cuenta que la empresa es de reciente constitución, habrá que esperar un tiempo para poder contestar adecuadamente a esta pregunta, si bien, hasta el momento, está obteniendo resultados bastante satisfactorios, con una buena respuesta del mercado.
4. ¿Que pasos seguisteis para hacerla realidad? 
Como indicamos anteriormente, el proceso de constitución fué el que correponde a cualquier empresa, con la particularidad de los servicios que en este caso nos está ofreciendo el CEEI Elche, que nos está permitiendo afrontar la actividad con una importante ayuda a nivel económico y de infraestructura.
5. Equipo Humano de la Empresa
El equipo humano lo compone una red comercial distribuida por el territorio nacional, junto con un equipo administrativo y jurídico.

6. ¿A que mercado se dirige vuestra actividad? Y ¿cuales son vuestras áreas de negocio? 
Global-Gest dirige sus actividades al sector del transporte terrestre, tanto de mercancías como de personas, tratando de ofrecer el mayor abanico posible de servicios en función de las necesidades del cliente.
7. ¿En que se diferencia vuestros productos/servicios del resto de vuestros competidores? 
Tratamos de ofrecer un servicio totalmente personalizado, incluyendo productos diferenciados del resto, tanto por su calidad, como, en determinados casos, por su naturaleza, como puede ser el almacenamiento y la custodia de datos a través del programa informático de gestión y descarga de datos de tacógrafo. 
8. ¿Cuales son las dificultades a las que os habéis tenido que enfrentar a lo largo de vuestra trayectoria empresarial? ¿Como las superasteis? 
En principio, y como cualquier empresa emergente, dificultades económicas, que se afrontan gracias a las aportaciones sociales y fundamentalmente, a la gestión del gasto, donde, sin duda, destaca la colaboración de entidades como el CEEI Elche, que indudablemente nos ofrece una plataforma de partida muy ventajosa.
9. ¿Que es lo que más os enorgullece y motiva de vuestra actividad? ¿Cuales han sido vuestras mayores satisfacciones? 
La mayor motivación se encuentra en la completísima oferta de servicios de la que disponemos, y en la calidad del capital humano que compone la empresa. Sin duda, la satisfacción aparece a través de la positiva respuesta de los clientes ante nuestra oferta.
10. ¿Como veis a vuestra empresa dentro de cinco años? ¿Que tenéis pensado hacer para conseguirlo? 
Esperamos que la empresa, en ese periodo de tiempo, logre establecerse como un sólido referente dentro del sector, objetivo que alcanzaremos manteniendo siempre el listón de calidad que ofrece Global-Gest.
11. ¿Cual crees que es el secreto para dirigir la empresa hacia el éxito? 

No creo que exista mejor receta que el trabajo, constante, serio y responsable, como guía para alcanzar un objetivo tan ambicioso y exigente como puede ser el éxito
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