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1. ¿Cual es la actividad de vuestra empresa? 

DOYSON (Domótica y Sonido, S.L.L) es una empresa que diseña, desarrolla y fabrica sistemas de sonido ambiental y domótica para hogares, oficinas y comercios. Así mismo comercializa sistemas de megafonía industrial como complemento a su actividad de fabricación de productos de sonido con el objetivo de consolidarse como un proveedor global de soluciones de sonido.
2. ¿Como surgió la idea? 
Fue una iniciativa de un grupo de profesionales del sector que compartíamos un objetivo común, el de crear nuestra propia empresa basada en la agilidad de respuesta al mercado, la innovación tecnológica y la vocación de servicio.
3. ¿Como fueron vuestros inicios? 
Duros y llenos de esfuerzo. Llenos de esfuerzo porque la puesta en marcha de una empresa conlleva que cada uno de nosotros tenga que multiplicarse constantemente para atender todas las necesidades que el nuevo proyecto plantea. Duros porque como cualquier proyecto de nueva creación necesita de constantes recursos económicos que siempre son escasos y que en nuestro caso lo han sido más por haber coincidido en el tiempo con la actual crisis financiera.
4. ¿Que pasos seguisteis para hacerla realidad? 
Primeramente realizamos un detallado plan de empresa a tres años que posteriormente fue presentado a los socios para su aprobación. Posteriormente nos dedicamos durante varios meses a la definición y desarrollo del proyecto técnico. Finalmente lo llevamos a cabo y nos lanzamos a la comercialización del mismo.
5. Equipo Humano de la Empresa
Nuestro equipo aunque pequeño es multidisciplinar. En él nos encontramos profesionales técnicos, de diseño, comerciales, de marketing y de gestión de empresas.

6. ¿A que mercado se dirige vuestra actividad? Y ¿cuales son vuestras áreas de negocio? 
Nuestros productos van dirigidos a las viviendas, las oficinas y los comercios. Son prescritos e instalados por los instaladores eléctricos y los distribuimos a través de los almacenes de material eléctrico.
7. ¿En que se diferencia vuestros productos/servicios del resto de vuestros competidores? 
El éxito de nuestros productos respecto a los de la competencia se basa en un esmerado diseño, en la posibilidad de adaptación a más de veinticinco series de mecanismos eléctricos del mercado, en unas altas prestaciones y en una excelente relación calidad-precio.
8. ¿Cuales son las dificultades a las que os habéis tenido que enfrentar a lo largo de vuestra trayectoria empresarial? ¿Como las superasteis? 
Las mayores dificultades que se le pueden presentar a una empresa son de dos tipos: financieras y comerciales. Las financieras las hemos superado con inversiones y avales personales y la confianza que nos han otorgado algunas entidades financieras. Las comerciales las hemos superado moviéndonos mucho a nivel de promoción y contando con agentes comerciales muy comprometidos con nuestra empresa.
9. ¿Que es lo que más os enorgullece y motiva de vuestra actividad? ¿Cuales han sido vuestras mayores satisfacciones? 
Nos enorgullece el hecho de haber sido capaces de poner en marcha desde cero una empresa del sector tecnológico en menos de un año y situarla al nivel de algunas que llevan muchos años en el sector. Y nos motiva cada día el hecho de que nuestro trabajo se traduce en un gran nivel de aceptación por parte de nuestros clientes y del mercado en general.
10. ¿Como veis a vuestra empresa dentro de cinco años? ¿Que tenéis pensado hacer para conseguirlo? 
Dentro de cinco años nos vemos como una empresa consolidada dentro del sector y liderando la vertiente innovadora del mismo. Para ello la empresa seguirá invirtiendo en nuevos y ambiciosos desarrollos tal y como ha venido haciendo desde el primer día con el objetivo de ser un referente en el mercado cuando de domótica o sonido se hable.
11. ¿Cual crees que es el secreto para dirigir la empresa hacia el éxito? 

Probablemente para que tu empresa acabe consiguiendo el éxito se necesitan aunar varias habilidades que no son secreto en absoluto, como la buena planificación, estrategia y gestión. Pero lo que sin duda lidera a tu empresa hacia el éxito es la ilusión infinita que le aporte cada uno de sus componentes. La ilusión agudiza el ingenio, multiplica tu capacidad y refuerza la determinación hacia el éxito.
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