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RAQUEL ESCANDELL POVEDA

Responsable de marketing online y de nuevos proyectos en TM Grupo Inmobiliario

Licenciada con premio extraordinario en Publicidad y RRPP por la Universidad de Alicante y Diplomada en el Curso Superior de Marketing Online otorgado por ESIC en Barcelona.

Ha completado su formación en comunicación en Internet con diversos cursos de diseño web, accesibilidad y usabilidad, posicionamiento en buscadores y otros ámbitos del marketing online.

Es conferenciante de temas de comunicación y marketing online desde 2004 y ha participado como ponente en diversas jornadas celebradas en la Universidad de Alicante, el Congreso de Citymarketing, el CEEI y la Universidad CEU de Elche.

De 2003 a 2009 perteneció al equipo de Kiu Comunicación como Responsable de cuentas y Marketing Online, llevando la gestión de los proyectos web de diversas instituciones, empresas y asociaciones y el asesoramiento y puesta en marcha de campañas de comunicación en Internet.

Asimismo ha trabajado como freelance realizando las funciones de SEO, SEM y Comunity Manager para la agencia interactiva de Barcelona, Frescota.

Actualmente es responsable de marketing online y de nuevos proyectos de TM Grupo Inmobiliario, puesto que combina con el de profesora de Investigación de Medios Publicitarios de la Licenciatura de Publicidad y RRPP de la Universidad de Alicante.

http://es.linkedin.com/in/raquelescandell
