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En la actualidad, debido a la situación actual del mercado, las PYMES tienen que empezar a diferenciarse frente a sus competidores, consiguiendo ser imprescindibles, con el fin de mantenerse y sobre todo de seguir evolucionando. 

La Innovación es una herramienta útil y una necesidad empresarial frente a las debilidades y amenazas derivadas de la globalización, la actual crisis, la fuerte competencia, y las propias debilidades internas de las empresas, hacen que innovar sea una prioridad en las empresas. Trabajar en base a la I+D+i es una forma de buscar la salida al estancamiento general por “hacer lo mismo que el competidor pero a mejor precio”, lo que encontramos trabajando bajo la innovación, son nuevos mercados, nuevas alternativas, nuevos negocios, una evolución a la actividad empresarial tradicional. 

Para dirigir la gran capacidad de innovación de nuestras empresas, en la mayoría con un afán emprendedor, con fines creativos, inventores, en definitiva de ser diferentes, existen normas para lograr conducir las grandes ideas en proyectos y finalmente en empresas. Por ello en 2002 se creó la familia de normas UNE 166000, con el fin de normalizar la innovación para que no sólo se quedasen en ideas sino para que se conviertan en productos o empresas, al igual desde las instituciones se han dado gran cantidad de incentivos a favor de la I+D+I como modelo de negocio al futuro.

Las empresas permanecieron estancadas en el día a día siguiendo una monotonía de trabajo porque en época de bonanza todo iba bien, no hacía falta evolucionar “ya que el dinero entraba por la puerta”. El cambio ha sido muy fuerte y es difícil no sumarse a él. La actividad empresarial que se estaba llevando a cabo se quedó obsoleta y fuera del entorno de competencia.

Todas las actividades que se queden obsoletas tienen que ser sustituidas por otras mas rentables y eficientes, y el cambio es el mejor medio para la supervivencia y desarrollo empresarial. Muchas organizaciones llevan a cabo actividades de I+D+I como una función propia de la empresa, que permanece oculta. Para gestionarlas correctamente se crearon las normas UNE 166000.

Se necesita que las empresas incorporen una nueva cultura empresarial que incluya el adecuado uso de estos tres factores: Formación, económica y tiempo. El retraso en la aplicación de los cambios necesarios sólo va a ir en contra de los intereses de la empresa.

Lo básico para poner en práctica lo comentado anteriormente no parte de disponer de grandes recursos económicos, sino de un triangulo fundamental e ineludible cuyos vértices son: saber, poder y querer, y que se basa en un principio básico: pensar.

Desde Servicios Normativos y el CEEI de Elche se ha emprendido una iniciativa con el fin de facilitar a las empresas la implantación de la I+D+I, creando una campaña conjunta con un “cheque emprende en innovación” donde el cliente recibe un cheque descuento de 2.500€ en la norma UNE 166002, y de 300€ en los software informático parametrizable para la gestión interna de la normativa.  

